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Вітаємо! Пресконференція

Нарощувати Нарощувати 
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реалізації реалізації 
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Президента Президента 
України України 

«Зелена країна»«Зелена країна»
Саме таким був найголовні-

ший зміст діяльності лісівників 
Придесення і всієї України во-
сени нинішнього року, що вже 
минає – 2021-го.

 Голова Держлісагентства 
Юрій Болоховець, підсумовуючи 
цьогорічну реалізацію Програми 
Президента «Зелена країна», на-
голосив: «Це еко-ініціатива, яка 
стала державним трендом. Вона 
важлива не тільки для лісівни-
ків, але й для майбутніх поколінь. 
А головне – те, що долучилися 
до цієї наймасштабнішої в істо-
рії України висадки дерев понад 
мільйон учасників».

Він також повідомив, що для 
практичної реалізації програми 
Президента Держлісагентство 
вже зробило відповідні кроки. 
Зараз обласні підприємства ак-
тивно нарощують власні потуж-
ності. Сучасний насіннєво-се-
лекційний центр, який за рік 
випускатиме три мільйони сіян-
ців із закритою кореневою сис-
темою, вже запрацював у Льво-
ві. У грудні такий центр запрацює 

Шановні працівники і ветерани лісового 
господарства Чернігівщини, юні помічники – 

вихованці учнівських лісництв та їхні наставники!

Ось і постають на порозі Сіверського краю та його лісів найсвітліші 
свята – Новий 2022-й рік і Різдво Христове.

Сердечно вітаю вас, дорогі однодумці і побратими, з цими святами! 
Бажаю кожному доброго здоров’я, невтомності в праці, нев’янучого на-
тхнення в творчих пошуках задля підвищення рівня ефективності лісо-
господарювання, а також злагоди в родинах і мирного неба над рідною 
Україною!

Прожитий лісівниками Придесення рік був нелегким та сповненим гли-
бокого життєстверджуючого змісту в їхній діяльності з реалізації програ-
ми Президента України «Зелена країна» і реформування галузі. Щиро дя-
кую колегам, котрі усвідомили значущість енергійних кроків з підвищення 
рівня лісистості краю за рахунок захисту самосійних лісів, заліснення зе-
мель, непридатних для сільгоспвиробництва і переданих територіальни-
ми громадами під опіку обласного управління лісового та мисливського 
господарства. Вдячний за це і активістам, депутатам органів місцевого 
самоврядування, всім, хто довірив нам, лісівникам, продовжувати добру 
справу на землі – садити  на ній і вирощувати нові ліси.

Відрадно також і те, що переважна більшість колег-лісівників, осо-
бливо з числа лісничих лісгоспів, зрозуміли до глибини душі, що їхнє ро-
боче місце під час реформування галузі і реалізації програми Президен-
та України – не офіс і не кабінет, а наш рідний ліс з його гострими, ще не 
вирішеними проблемами, успішне подолання яких забезпечить україн-
ським лісам і зокрема зеленому скарбу Полісся примноження і щасливе  
майбутнє!

Рік, що минає, ознаменований тридцятиріччям незалежності України 
і сторіччям з часу утворення державного управління лісовою галуззю об-
ласті. Це покладало на лісівників Чернігівщини високу відповідальність 
не лише за прогресивне лісогосподарювання, а й  за вчасне наповнення 
бюджетів усіх рівнів, в тому числі і Державного бюджету, вагомими від-
рахуваннями від лісогосподарської діяльності, лісопереробки і мислив-
ського господарства. Такі відрахування, особливо для територіальних 
громад, безумовно, будуть збережені і навіть збільшені.

Дорогі працівники лісової галузі Придесення! Від імені керівництва 
обласного управління уклінно дякую тим лісівникам, котрі брали участь 
у бойових діях на Сході України, родинам мужніх воїнів, котрі сьогод-
ні виконують священний обов’язок захисників Вітчизни. Запевняю, що 
працівники лісівничої галузі і надалі надаватимуть вагому допомогу 
Збройним силам України, щоб гартувалася і зміцнювалася їхня оборо-
ноздатність із захисту суверенності і цілісності рідної держави, мирної 
праці її громадян.

Друзі! Якраз в Передноворіччя і напередодні Різдва Христового ви-
ходить шістдесятий номер нашого часопису «Ліси Чернігівщини». У цей 
своєрідний ювілей сердечно бажаю всім його читачам, усім, хто любить 
ліс, хто залишається вірним йому, продовжити свій діалог з нашим ча-
сописом з усіх питань, які хвилюють широку громадськість і самих лісів-
ників.

Шановні земляки! Від щирого серця палко вітаю вас з Новим, 2022-
им роком,  Різдвом Христовим і всіма зимовими святами! 

Добра, щастя і радості всім нам, нашим родинам, друзям близьким і 
далеким,  усім добрим людям!

Сергій АНІЩЕНКО,
начальник Чернігівського ОУЛМГ
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на Донеччині. Загалом ще пла-
нується відкриття насіннєво-се-
лекційних заводів у Київській, 
Житомирській, Кіровоградській, 
Сумській, Чернігівській, Волин-
ській, Івано-Франківській, Терно-
пільській та Хмельницькій облас-
тях.

Під час пресконференції міс-
цевим ЗМІ, яка відбулася тре-
тього грудня, начальник Чернігів-
ського ОУЛМГ Сергій Аніщенко 
розповів журналістам, що вже 
розпочато процес створення су-
часного насіннєво-селекційного 
центру для вирощування якісних сіянців та саджанців дерев у Горба-
чівському лісництві ДП «Остерське лісове господарство».

Домовилися також із територіальними громадами області про пе-
редачу земельних ділянок саме під висадку лісів. Сформовано й фі-
нансову модель програми. Одним словом, створено чітку та детальну 
«дорожню карту» заліснення кожного району та громад області.

Під час осінньої кампанії в рамках реалізації програми Президен-
та України «Зелена країна» у 2021 році висадили 3 мільйони 446 тисяч 
590 дерев. Це на 49 відсотків більше від запланованого. Державними 
підприємствами Чернігівського ОУЛМГ висаджено 2 мільйони 575 ти-
сяч 430 саджанців. А це на 85 відсотків більше планового показника.

Заходи з озеленення відбу-
лися в багатьох загальноосвітніх 
закладах, на територіях об’єдна-
них територіальних громад Чер-
нігівщини. Проводилися відкриті 
уроки, конкурси на кращий ма-
люнок, працівники лісогоспо-
дарських підприємств організо-
вували екскурсії для учасників 
акції. А ще відбулася ціла низка 
флешмобів зі створення скве-
рів та зелених зон. Висаджені 
нові міні-дендропарки, «Олімпій-
ські алеї», – повідомив начальник 
Чернігівського ОУЛМГ Сергій Ані-
щенко.

А головна обласна акція від-
булась у Городнянському лісни-
цтві державного підприємства 
«Городнянське лісове господар-
ство». У ній взяв участь заступ-

ник голови Державного агентства лісових ресурсів України з питань 
цифрового розвитку, цифрових трансформацій і цифровізації Віктор 
Смаль. Він, зокрема, підкреслив:

– Для висвітлення ходу реалізації програми Президента «Зелена 
країна» створили спеціальний сайт https://zelenakraina.gov.ua/. Цей 
сайт став унікальним інструментом для спостереження за процесом 
висадження нових лісів. Зі збільшенням масштабу карти на головній 
сторінці сайту користувачу стає доступна деталізація даних по кожній 
області. Хто висаджував, де, і головне – скільки.

Підсумував пресконференцію начальник Чернігівського ОУЛМГ 
Сергій Аніщенко. Він оприлюднив плани на наступний рік: вже під час 
весняної лісокультурної кампанії 2022 року лісівники Чернігівщини 
планують створити лісові культури на всіх суцільних зрубах минулих 
років. Тоді буде висаджено понад шість мільйонів нових дерев!

За інформацією Чернігівського ОУЛМГ
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Акція

30 жовтня в Городнянському держлісгос-
пі (одному з найкращих лісогосподарських 
підприємств Чернігівщини), а саме в Город-
нянському лісництві, відбулася обласна акція 
«Створюємо ліси разом» в рамках програми 
Президента України «Зелена країна».

На акцію прибули заступник голови Державного 
агентства лісових ресурсів України з питань циф-
рового розвитку, цифрових трансформацій і циф-
ровізації Віктор Смаль, заступник голови Чернігів-
ської облдержадміністрації Дмитро Іванов, перший 
заступник голови Чернігівської обласної ради Ніна 
Лемеш, начальник Чернігівського ОУЛМГ Сергій 
Аніщенко та голова Городнянської ОТГ Андрій Бог-
дан.

Перед початком акції відбулася пресконферен-
ція за участю почесних гостей. Заступник голо-
ви Державного агентства лісових ресурсів України 
Віктор Смаль розповів, що цього дня в усіх облас-
них управліннях Державного агентства лісових ре-
сурсів України проходить загальнодержавна акція 
«Створюємо ліси разом», ініційована Президентом 
України.

«Ця подія – амбітна, вона – складна, але посиль-
на. Вона складається з двох частин: висадка одно-
го мільярда нових дерев за три роки, а друга – це 
збільшення площі лісів на один мільйон гектарів за 
десять років.  Це –  цілком реально! У нас є чіткий 
план, досвід і ресурси. І саме програма Президента 
«Зелена країна» – це екологічна ініціатива, яка важ-
лива не тільки для лісівників, а й для майбутніх по-
колінь. І зараз долучитися до наймасштабнішої ви-
садки дерев в історії України може кожен. Станом 
на 30 жовтня у нас висаджено вже 22 мільйони де-
рев. Отож кілька тижнів працює створений нами 
сайт, присвячений виконанню програми Президен-
та «Зелена країна». Сайт буде інструментом звітно-
сті. Адже завдяки йому, ви зможете слідкувати за 
реалізацією цього плану. Чернігівщина – мій рід-
ний край, я тут народився в Ніжині. Пам’ятаю, як у 
школі № 16, де я навчався, в четвертому класі, по-
садив своє перше дерево. Там щороку проходили 

Щоб Чернігівщина стала зеленішою!Щоб Чернігівщина стала зеленішою!
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такі весняні акції, коли школярі саджали дерева, 
і всім учням це дуже подобалося. Тому цей день я 
запам’ятав на все своє життя», – наголосив Віктор 
Смаль.

Заступник голови облдержадміністрації Дмитро 
Іванов подякував лісівникам за запрошення взяти 
участь у такій важливій загальнодержавній акції. 
Заступник очільника області зазначив, що лісова 
галузь – це економічний та екологічний потенціал 
нашого регіону. Тож збільшення лісистості Чернігів-
щини – це завдання не лише лісівників, а й усієї гро-
мадськості нашої області.

Перший заступник голови обласної ради Ніна 
Лемеш підкреслила, що життя громад тісно пов’я-
зане з лісовою галуззю. Адже місцеві бюджети на-
повнюються за рахунок виробничої діяльності лі-
согосподарських підприємств. А це – практично 
вся наша соціальна сфера: дороги, школи, ФАПи… 
А, оскільки зараз уже розпочався опалювальний 
сезон, то саме дровами, а не дорогим газом, опа-
люються, в основному, і заклади соціальної сфери, 
й оселі багатьох мешканців Чернігівщини.

Начальник Чернігівського ОУЛМГ Сергій Аніщен-
ко подякував усім, хто прибув цього дня у Город-
нянське лісництво, щоб створити лісові культури. 
За два місяці осінньої лісокультурної кампанії в на-
шій області лісівниками буде створено 99 гектарів 
нових лісів та проведено лісовідновлення на площі 
240 гектарів. Тобто буде висаджено один мільйон 
600 тисяч дерев.

«Нам, лісівникам, приємно, що все більше меш-
канців Чернігівщини  долучають до таких суспіль-
но важливих акцій, як «Створюємо ліси разом». 
До лісогосподарських підприємств звертаються 
жителі громад, особливо просять допомогти де-
коративно-садивним матеріалом. І це – чудово, 
що наші міста, селища та села озеленюються. КП 
«Чернігів облагроліс» й інші лісокористувачі теж до-
лучилися до цієї акції. В усіх лісогосподарських під-
приємствах області проходять акції «Створюємо 
ліси разом» за участю учнівських лісництв, школя-
рів, студентів, військових, поліції, ДСНС, відомих 
спортсменів області, громад краю. І за це всім їм – 
велике спасибі!» – сказав Сергій Михайлович.

Голова Городнянської ОТГ Андрій Богдан відзна-
чив, що їхня громада тривалий час успішно спів-
працює з місцевими лісівниками.

«У нас багато земель, які самозаліснилися. Тому 
нині наша громада працює над тим, щоб переда-
ти їх під опіку державним лісівникам», – запевнив 
очільник громади.

Отже, цього дня, після майстер-класу з садіння 
лісу й інструктажу з охорони праці та техніки без-
пеки, який провів головний лісничий ДП «Городнян-
ське лісове господарство» Максим Левкович, було 
висаджено 2,1 гектара сосни і берези.

Учасники акції закликали всіх мешканців області 
бути небайдужими до нашого довкілля, щоб спіль-
ними зусиллями істотно збільшити лісистість Чер-
нігівщини та всієї України!

За інформацією 
Чернігівського ОУЛМГ
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Підсумки

Це констатував за підсумками дев’яти мі-
сяців лісогосподарювання начальник ЧОУЛМГ 
Сергій Аніщенко на виїзній колегії Чернігівсько-
го обласного управління лісового та мислив-
ського господарства.

 Стає традицією, що засідання колегії ЧОУЛМГ 
відбуваються на виїздах до конкретних лісгоспів, 
адже саме на місцях стають очевиднішими як здо-
бутки, так, можливо, і невикористані резерви того 
чи іншого держлісгоспу.

Ось і цього разу виїзна колегія розпочалася з Ір-
жавського лісництва, де її учасники оглянули насін-
нєвий комплекс та декоративний розсадник лісни-
цтва.

Потім учасники зібрання відвідали рекреаційний 
пункт Мринського лісництва «Клепали» та деталь-
но ознайомилися з виробничими потужностями 
Мринського паркетного цеху, де в актовій залі цієї 
ж виробничої дільниці відбулася пленарна частина 
колегії.

Відкриваючи її, начальник Чернігівського ОУЛМГ 
Сергій Аніщенко відзначив, що дев’ять місяців лі-
согосподарювання лісгоспи завершили загалом 
успішно.

Більш детально про господарсько-фінансову 
діяльність підприємств Чернігівського ОУЛМГ за 
дев’ять місяців року доповіла головний спеціаліст 
відділу економіки та фінансів Вікторія Полосьмак.

Зокрема, вона відзначила, що лісогосподар-
ські підприємства управління провели лісовіднов-
лення на площі 1698,4 гектара. А це – 122,7 відсо-
тка завдання. Із них захисних лісових насаджень на 
площі 33,9 гектара – 113 відсотків від завдання.

Залишено 146,4 гектара під природне понов-
лення – 75 відсотків річного завдання.

На 30,4 гектара створено плантації новорічних 
ялинок – також більше річного завдання.

План посіву розсадників виконаний на 112 відсо-
тків (8,54 гектара), в тому числі хвойних порід – на 
7,17 гектара, листяних – на 1,32 гектара, а чагарни-
кових – на 0,05 гектара.

Як слід потурбувалися лісівники і про заготівлю 
насіння деревних та чагарникових порід. Його заго-
тували значно більше тонни – 164 відсотки завдан-
ня. В тому числі хвойних – 1028,9 кілограма – теж 
значно більше річного завдання, листяних і чагар-
никових – 239,4 кілограма – 130 відсотків завдання.

Провели доповнення лісових культур на пло-
щі 1356,4 гектара – 138 відсотків завдання. Причо-
му на прийнятих деградованих, малопродуктивних 
сільськогосподарських землях – на 30 гектарах.

Догляд за лісовими культурами проведений на 
площі 6339,7 гектара – 139 відсотків завдання, а на 
прийнятих деградованих, малопродуктивних сіль-
ськогосподарських землях – на 92 гектарах. Це та-
кож більше річного завдання.

Обробіток ґрунту під лісові культури проведе-
но на зрубах площею 1324,7 гектара – 175 відсотків 
завдання, на прийнятих деградованих, малопро-
дуктивних сільськогосподарських землях – майже 
на 34 гектарах – 113 відсотків завдання.

А ще протягом дев’яти місяців року проведено 
рубок формування та оздоровлення лісів на понад 

Дев’ять місяців року лісгоспи Дев’ять місяців року лісгоспи 
завершили загалом успішнозавершили загалом успішно
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10 тисячах гектарів і заготовлено деревини 307,2 
тисячі кубометрів.

Рубки догляду провели на понад трьох тисячах 
гектарів (118 відсотків плану) загальною масою де-
ревини 87,5 тисячі кубометрів (154 відсотки плану), 
в тому числі рубки освітлення – на 746,1 гектара, 
прочищення – на 1045,7 гектара, прорідження – на 
525,2 гектара і прохідних рубок – на 769,1 гектара.

Санітарні рубки проведені на 6,9 тисячі гектарів 
(115 відсотків плану) загальною масою 213,2 тися-
чі кубометрів деревини (136 відсотків запланова-
ного). В тому числі вибіркові санітарні рубки – на 
6839,9 гектара загальною масою 201,8 тисячі кубо-
метрів та суцільні санітарні рубки – на площі 41,5 
гектара загальною масою 11,5 тисячі кубометрів.

Інші заходи, пов’язані з веденням лісового 
господарства та оздоровленням лісів, провели на 
площі 166,2 гектара із загальною масою деревини 
5,7 тисячі кубометрів.

Не обминула доповідачка і проблеми протипо-
жежного захисту лісів. За дев’ять місяців року в лі-
сах, підпорядкованих Чернігівському обласному 
управлінню лісового та мисливського господар-
ства, зафіксовано 22 випадки лісових пожеж, які 
охопили 16,05 гектара. З метою попередження лі-
сових пожеж створено 3338 кілометрів мінералізо-
ваних смуг, проведено доглядів за ними на 12148 кі-
лометрах.

За три квартали поточного року виявлено 19 ви-
падків незаконних рубок загальним обсягом 230,56 
кубічних метрів, сума збитків – 1027,8 тисячі гри-
вень. Рейдові бригади лісгоспів провели 2071 рейд 
з охорони лісів від незаконних рубок, браконьєр-
ства, порушень правил пожежної безпеки. Скла-
дено 83 протоколи про адміністративні правопо-
рушення, накладено адміністративних штрафів 
майже на 40 тисяч гривень.

Стосовно мисливського господарювання, то до-
повідачка проінформувала, що видано 248 посвід-
чень мисливця на суму 13000 гривень і 8649 що-
річних контрольних карток обліку добутої дичини, 
порушень правил полювання на суму 87990 гривень.

В результаті роботи з охорони державного мис-
ливського фонду на порушників правил полюван-
ня державною лісовою охороною складено 31 про-
токол, на суму 20599 гривень накладено штрафів і 
стягнуто 18287 гривень.

Також за звітний період підприємства управлін-
ня заготовили деревини від усіх видів рубок в обся-
зі 749,63 тисячі кубометрів, у тому числі на рубках 
головного користування – 513,93 тисячі кубометрів 
при плані 506,98 тисячі метрів кубічних.

Щодо реалізації продукції, то доповідачка кон-
статувала, що продаж деревини у круглому вигля-
ді склав 666,7 тисячі кубометра на 885580,3 тисячі 
гривень. В переробку пущено 156,8 тисячі кубоме-
трів (20,9 відсотка від загальної заготівлі). Вико-
ристано на власні потреби 5,5 тисячі кубометрів 
– лише 0,7 відсотка від загального об’єму заготов-
леної деревини.

Обсяг реалізації продукції переробки деревини 
в загальній реалізації складає майже 23 відсотки.

Залишки деревини на підприємствах на 1 жовт-
ня – 50,1 тисячі кубометрів або 7,6 відсотка від за-

гальної заготівлі за звітний період, що на 79,6 тисячі 
кубометрів менше, ніж на початок року. Із загально-
го об’єму деревини на залишку 24,7 тисячі метрів 
кубічних – дров’яна.

Вартість знеособленого реалізованого кубічно-
го метра деревини за січень-вересень – 1328,35 
гривні, що на 574,68 гривні більше відповідного пе-
ріоду минулого року. Вартість знеособленого заго-
товленого кубічного метра деревини за звітний пе-
ріод – 1286,72 гривень.

В переробку відправлено 156,8 тисячі кубоме-
трів деревини. На 273442,1 тисячі гривень випуще-
но продукції деревообробки, що на 64714,4 тисячі 
гривень більше, ніж за відповідний період минуло-
го року.

Вихід з одного кубометра пущеної в перероб-
ку деревини складає по управлінню 1743,6 гривні, 
що більше за відповідний період минулого року на 
416,8 гривні.

Стосовно фінансових здобутків у лісогоспода-
рюванні, то енергійні кроки з реформування галу-
зі принесли позитивні результати. Обсяг реаліза-
ції продукції перевищив 1163 мільйони гривень і 
зріс порівняно з відповідним періодом 2020 року на 
466,8 мільйонів гривень, тобто зріс на 67 відсотків. 
Темп росту забезпечили всі підприємства.

Реалізація на один гектар загальної площі зе-
мель, які перебувають у постійному користуванні, 
склала 2783,8 гривні і збільшилась на 1116,4 гривні.

Реалізація на експорт збільшилась майже на 5 
мільйонів гривень. Всього експортовано продукції 
на 170,8 мільйона гривень, хоч питома вага експор-
ту в загальній реалізації зменшилась з 23,8 відсо-
тка у 2020 році до 14,7 відсотка – у звітному.

За результатами фінансової діяльності всі під-
приємства спрацювали прибутково і отримали 45,6 
мільйона гривень чистого прибутку (це на 40,8 міль-
йона гривень більше минулорічного періоду).

В цілому по управлінню рентабельність усієї ді-
яльності склала 3,9 відсотка, а рентабельність реа-
лізованої лісопродукції – 8,1 відсотка.

Вкладення в капітальні інвестиції склали 48,3 
мільйона гривень, що на 34,3 мільйона гривень 
більше аналогічного періоду 2020 року.

За підсумками дев’яти місяців середньомісячна 
заробітна плата штатних працівників склала 21790 
гривень і зросла порівняно з відповідним періодом 

Продовження на стор. 6-7.
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минулого року більше, ніж вдвічі. До речі, заробіт-
на плата зросла у всіх лісгоспах. Заборгованості з 
виплати заробітної плати підприємства управління 
не мають.

Чисельність штатних працівників на 1 жовтня 
зменшилась порівняно з відповідним періодом ми-
нулого року на 207 працівників. Тепер їх 2286.

Реалізація на одного штатного працівника за 
дев’ять місяців у середньому по управлінню склала 
509 тисяч гривень і зросла порівняно з відповідним 
періодом минулого року на 229,5 тисячі гривень 
або на 82,1 відсотка.

За дев’ять місяців цього року 
підприємства управління спла-
тили до бюджетів усіх рівнів 383,5 
мільйона гривень податків, збо-
рів та обов’язкових платежів, що 
на 117,3 мільйона гривень або 
44,1 відсотка більше, ніж за відпо-
відний період минулого року.

З них до Державного бюджету 
сплачено 239 мільйонів гривень 
(питома вага 62,3 відсотка). До 
місцевих бюджетів – 144,5 міль-
йона гривень (питома вага 37,7 
відсотка), що на 31,2 мільйона 
гривень або на 27,5 відсотка біль-
ше, ніж за відповідний період ми-
нулого року.

Затверджені завдання зі спла-
ти податків виконані всіма лісгоспами, в цілому по 
управлінню – на 151 відсоток.

Крім податків, підприємства управління спла-
тили 95,3 мільйона гривень єдиного соціально-
го внеску. Всі лісгоспи забезпечили виконання за-
твердженого завдання і мають темп росту.

За результатами ефективності управління об’єк-
тами державної власності за дев’ять місяців ниніш-
нього року ефективність обласного управління і всі 
підприємства оцінено на «Ефективно».

Про ефективність використання лісосировинних 
ресурсів підприємствами обласного управління у 
січні-вересні доповідали заступник начальника, го-
ловний інженер Чернігівського ОУЛМГ Олександр 
Жук та начальник відділу лісосировинних ресурсів 
Петро Приходько.

На рубках головного користування заготовлено 
всього 513,9 тисячі кубометрів деревини (73,2 від-

сотка від річних наявних ресурсів). Це на 42,9 тися-
чі кубічних метрів менше, ніж у попередньому році.

Вихід лісоматеріалів круглих на рубках головно-
го користування від загальної кількості заготовле-
ної деревини склав 77,7 відсотка. 

Вихід лісоматеріалів круглих соснових склав 
88,6 відсотка. Найвищий вихід у ДП «Семенівське 
лісове господарство» – 90,7 відсотка, у ДП «Остер-
ське лісове господарство» – 90,9 відсотка та в ДП 
«Холминське лісове господарство – 91,9 відсотка.

Вихід лісоматеріалів вищих класів якості (А+В) 
становить 46,7 відсотка. А от найвищі показники у 
ДП «Ніжинське лісове господарство» – 55 відсотків, 

у ДП «Новгород-Сіверське лісове 
господарство» – 51,6 відсотка та 
в ДП «Чернігівське лісове госпо-
дарство» – 57 відсотків.

Вихід лісоматеріалів круглих 
дубових в цілому по підприєм-
ствах склав 41 відсоток. Найви-
щий – у ДП «Семенівське лісове 
господарство» – 52,5 відсотка та 
у ДП «Борзнянське лісове госпо-
дарство» – 49,6 відсотка.

Відбір лісоматеріалів вищих 
класів (А+В) в цілому по підпри-
ємствах управління склав 5,4 
відсотка, найбільший вихід у ДП 
«Остерське лісове господарство» 
– 9,6 відсотка, у ДП «Семенівське 
лісове господарство» – 9,4 від-
сотка та в ДП «Прилуцьке лісове 

господарство» – 10,2 відсотка.
Відбір лісоматеріалів круглих березових від за-

гальної заготівлі склав 43,5 відсотка, що на 2,2 від-
сотка менше, ніж за попередній рік. Найвищий – у 
ДП «Борзнянське лісове господарство» – 52,8 від-
сотка та в ДП «Новгород-Сіверське лісове госпо-
дарство» – 47,5 відсотка.

Вихід лісоматеріалів круглих вільхових в ціло-
му склав 63,3 відсотка, а найвищий – у ДП «Чер-
нігівське лісове господарство» – 71 відсоток, у 
ДП «Остерське лісове господарство» – 70,3, у ДП 
«Городнянське лісове господарство» – 67,1. Ви-
хід лісоматеріалів вищих класів (А+В) складає 52,7 
відсотка. Найвищий у ДП «Остерське лісове госпо-
дарство» та ДП «Холминське лісове господарство» 
– 63,3 відсотка.

Виступаючи після доповідачки, заступник на-
чальника, головний інженер Чернігівського ОУЛМГ 
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Олександр Жук підкреслив, що вищезазначений 
аналіз свідчить про те, що деякими підприємства-
ми приділялось ще не достатньо уваги відбору лісо-
матеріалів вищих класів.

Незважаючи на те, що за 9 місяців досягнуто 
певного виходу цінних сортиментів та зріс випуск 
продукції з кубометра переробленої деревини, пи-
тання ефективного використання лісосічного фон-
ду і деревини, яка переробляється, було і залиша-
ється першочерговим.

Про стан роботи з громадськістю доповідав го-
ловний спеціаліст відділу лісового господарства 
Олександр Тищенко.

Він наголосив, що з метою покращення ситуації 
в організації взаємодії з громадськістю, для підви-
щення рівня еколого-лісівничого виховання насе-
лення, роз’яснення та популяризації лісогосподар-
ської діяльності була проведена низка заходів.

До 30-річчя Незалежності України та 100-річчя 
утворення територіального органу управління лі-
сами Чернігівщини в обласному історичному музеї 
ім. В.В. Тарновського вперше відкрито виставку, де 
була представлена лісова галузь Чернігівщини.

Лісівники Чернігівського ОУЛМГ стали активни-
ми учасниками четвертого екологічного фестивалю 
«Життя в стилі ЕКО», організованого Департамен-
том екології та природних ресурсів Чернігівської 
обласної державної адміністрації. Тематичну ви-
ставку «Життя у гармонії з лісом» на цьому заході 
представили лісівники ДП «Остерське лісове гос-
подарство», а ДП «Ніжинський лісгосп» продемон-
стрував сучасні безпілотні літальні апарати, серед 
яких квадрокоптери і безпілотний комплекс «Леле-
ка-100».

Відбулись перші обласні змагання з ком-
пакт-спортингу серед лісівників, мисливців та 
спортсменів під назвою «Влучний лісівник». Ініці-
ювало змагання ДП «Ніжинське лісове господар-
ство».

У фінальному етапі Всеукраїнського зльоту уч-
нівських лісництв команда Семенівського учнів-
ського лісництва у загальному змаганні команд 
вибороли третє місце та друге місце – у конкурсі 
наукових робіт.

Відбулось відкриття двох шкільних лісництв. На 
базі Вертіївської ЗОШ розпочало свою роботу нове 
учнівське лісництво ДП «Ніжинське лісове госпо-

дарство» та відбулось відкриття учнівського лісни-
цтва «Зелений патруль» у Дідівській ЗОШ (ДП «При-
луцьке лісове господарство»).

До Міжнародного дня захисту дітей за ініціати-
ви ДП «Прилуцький лісгосп» відбувся екологічний 
квест «СТЕЖИНАМИ ПРИРОДИ», учасниками якого 
стали об’єднані команди Лісовосорочинської та Ді-
дівської ЗОШ.

До Всесвітнього дня прибирання та Міжнародно-
го дня чистих берегів долучились більшість лісогос-
подарських підприємств. У рамках Всеукраїнської ак-
ції «Створюємо ліси разом» по Чернігівському ОУЛМГ 
проведено низку дієвих громадських заходів:

Для анонсування Акції «Створюємо ліси разом» 
відбувся престур ніжинськими лісами, лісогоспо-
дарські підприємства провели пресконференції та 
виступи на радіо.

Заходи озеленення відбулися у багатьох загаль-
ноосвітніх закладах, на територіях ОТГ Чернігівщи-
ни, а також створено міні-дендропарк біля храму та 
висаджено «Олімпійські алеї».

Проведено флешмоби зі створення скверів та 
зелених зон.

У школах відбулися відкриті уроки, працівниками 
лісогосподарських підприємств проведено екскурсії.

Усі лісогосподарські підприємства області ство-
рили лісові культури в рамках програми Президен-
та України акції «Створюємо ліси разом».

Головна обласна акція відбулась у Городнянсько-
му лісництві ДП «Городнянське лісове господар-
ство», на яку прибув заступник голови Державного 
агентства лісових ресурсів України з питань цифро-
вого розвитку, цифрових трансформацій і цифрові-
зації Віктор Смаль.

Найбільше заходів з озеленення провели Чер-
нігівське і Ніжинське лісові господарства та Остер-
ський військовий лісгосп. А найбільш активно ви-
світлювали інформацію Ніжинське, Прилуцьке та 
Чернігівське лісові господарства.

Підсумовуючи виїзне засідання колегії, на-
чальник Чернігівського ОУЛМГ Сергій Аніщенко 
наголосив, що динамічне зростання потужнос-
тей лісогосподарських підприємств внаслідок 
ініційованих Президентом України і беззапереч-
но підтриманих головою Держагентства лісових 
ресурсів України реформ галузі приносять перші 
позитивні результати. Ще вагоміші, переконаний, 
попереду.

Від цього виграють не лише лісові господарства, 
а й, безперечно і насамперед – територіальні гро-
мади, їхні соціальні і культосвітні заклади, жителі 
сіл. І про це слід наполегливо вести мову з громад-
ськістю, активом територіальних громад, депута-
тами місцевих рад. Це й стане запорукою зростан-
ня авторитету лісівників, довіри людей до змін, які 
відбуваються в лісовому господарстві області. По-
трібні співпраця і паритет поміж лісогосподарськи-
ми підприємствами і жителями територіальних 
громад. Обопільні інтереси лісівників і громад під-
німатимуть економіку Придесення на вищі щаблі 
успішного розвитку.

За інформацією 
Чернігівського ОУЛМГ
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Виїзна колегія

Лісництво – виробнича структура лісгоспів, Лісництво – виробнича структура лісгоспів, 
найближча до найгостріших проблем сучасного найближча до найгостріших проблем сучасного 

лісогосподарювання, соціального захисту лісогосподарювання, соціального захисту 
територіальних громад і потреб їхніх жителівтериторіальних громад і потреб їхніх жителів

Саме в цьому змогли переконатися всі учас-
ники виїзного засідання колегії Чернігівського 
ОУЛМГ, яке відбулося 5 жовтня на базі ДП «Ко-
рюківське лісове господарство», яким успішно 
керує ось вже другий рік досвідчений очільник 
Андрій Лашко.

Відкрив і проводив виїзне засідання колегії на-
чальник обласного управління лісового і мислив-
ського господарства Сергій Аніщенко, котрий не-
щодавно повернувся з Латвії, де разом із головою 
Державного агентства лісових ресурсів України 
Юрієм Болоховцем знайомився з досвідом успіш-
ного лісогосподарювання латвійських лісівників.

Відкриваючи засідання колегії, Сергій Аніщен-
ко наголосив, що позиція голови Держлісагентства 
стосовно того, щоб невідкладно посилити саме 
лісництва інфраструктур-
но, кадрово та територіаль-
но, він повністю поділяє, в 
чому переконаються й усі 
учасники засідання, пере-
свідчившись, що головну 
функцію господарювання і 
виконання робіт з охорони 
та відновлення лісу викону-
ють саме лісництва.

Далі до учасників колегії 
звернувся очільник лісгоспу 
Андрій Лашко.

Він, зокрема, надав ко-
ротку характеристику дер-
жавного лісового фонду 
ДП «Корюківський лісгосп», 
обсяг якого майже сорок 
тисяч гектарів, з котрих 96 
відсотків – це лісові зем-
лі, а вкрита безпосередньо 
лісом площа – 88 відсотків. Що й казати: клопіт-
не господарство, яким опікується сім лісництв, 
головним завданням для яких є, звичайно ж, лі-
совідновлення та лісорозведення. Так, на цьому 
напрямку лісогосподарювання садіння і висівання 
лісу проведено на площі 243,8 гектара при плані 
210 гектарів.

Догляд за лісовими культурами проведено на 
площі 645 гектарів при річному плані 600 гектарів. 
Площа посівного відділення – 1,01 гектара при пла-
ні один га. Із них 85% займають посіви сосни зви-
чайної; 4% – посіви ялини європейської; 6% – посіви 
дуба звичайного. Інші породи становлять 5%. Шкіл-
ки декоративних порід закладені на площі 1,3 гекта-

ра, де посаджені 27 видів декоративних порід. За-
готовлено 62,9 кілограмів насіння хвойних порід 
при плані 30 кілограмів; 14 кілограмів берези по-
вислої. Закладено шість гектарів новорічних план-
тацій.

Очільник лісгоспу звернув увагу учасників виїз-
ного засідання колегії чи не на найгострішу пробле-
му збереження лісів – матеріальне забезпечення 
пожежної охорони. На сьогодні ДП «Корюківський 
лісгосп» має три лісопожежні станції першого типу, 
розміщені в Єлінському і Сновському лісництвах 
та ремонтно-транспортному цеху. Всі лісопожежні 
станції лісництва забезпечені протипожежним ін-
вентарем і засобами пожежогасіння відповідно до 
встановлених норм. З початку пожежонебезпечно-
го періоду 2021 року в насадженнях лісгоспу вини-
кло три лісові пожежі на загальній площі 2,02 гек-

тара. Витрати на гасіння пожеж склали 11 тисяч 
гривень. Середня площа лісової пожежі на один ви-
падок – 0,67 гектара.

Для виявлення лісових пожеж у лісгоспі встанов-
лено п`ять пожежно-наглядових веж, обладнаних 
системами раннього виявлення пожеж (ТСС).

А нещодавно з метою убезпечення лісу від по-
жеж у найбільш пожежонебезпечних масивах зав-
дяки ініціативі головного лісничого Віталія Ско-
робагатого вкопано ємність місткістю 55 кубічних 
метрів води, яких вистачить на 22 автозаправки по-
жежних автомобілів. Такі ж ємності планують зго-
дом розмістити і на інших особливо пожежонебез-
печних територіях.
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Учасники виїзного засідання колегії оглянули бу-
дівництво сучасного офісу Сновського лісництва, 
який планують оснастити найновішою комп’ютер-
ною технікою та іншими інформаційними засобами. 
До речі, офіс будують безпосередньо на лісовому 
кордоні. Хіба можна ще більше наблизитися до про-
блем корюківського лісу? Питання риторичне.

Побували і на минулорічних зрубах, де нині ме-
тодом висівання та природним поновленням на ді-
лянках зрубів укорінюються сіянці сосни звичайної, 
які мають чудові перспективи майбутнього молодо-
го лісу.

У Новоборовицькому лісництві авторитетне зі-
брання оглянуло дві теплиці, де вирощують понад 
півмільйона сіянців сосни. Їхні 
сходи порадували учасників 
колегії здоровим виглядом. 
Тож є всі підстави для оптимі-
стичного майбутнього таких 
сходів.

Андрій Лашко детально до-
повів про виробничу діяль-
ність лісгоспу. У ДП «Корюків-
ське лісове господарство» за 
січень-серпень нинішнього 
року на рубках головного ко-
ристування заготували 71548 
кубометрів деревини – 115 від-
сотків від плану. З них 52893 
метрів кубічних сосни, 3130 
– дуба, 8347 – берези, 3963 – 
вільхи, 2265 – осики, 332 кубо-
метри ялини і 618 кубометрів 
деревини інших порід. Вихід 
ділових сортиментів – 77 від-
сотків (при плані 72%).

Що ж до переробки дере-
вини, то й тут корюківці, як 

мовиться, не пасуть задніх. У цеху переробки де-
ревини за вісім місяців року розпиляно 24947 кубо-
метрів лісоматеріалів круглих. Випущено 11777 
кубометрів пилопродукції. Випущено товарної про-
дукції на 40,740 мільйона гривень. Вихід товарної 
продукції з одного кубометра деревини, пущеної в 
переробку, – 1633 гривні за кубометр. Реалізова-
но товарної продукції на 38,769 мільйона гривень. У 
тому числі на експорт – на 22,277 мільйона гривень.

Учасники засідання побували і в цеху переробки 
низькосортної деревини, який приносить лісогос-
подарському підприємству також чималий прибу-
ток. Відвідали й рекреаційний пункт «Щимельське», 
де й завершували виїзне засідання.

З інформацією про стан охорони праці на під-
приємствах управління з вимогливим аналізом 
виступив заступник начальника управління, го-
лова обласної ради Товариства лісівників України 
Олександр Жук. Про підсумки антикорупційної ді-
яльності підприємств обласного управління допо-
вів головний спеціаліст з питань персоналу Сергій 
Мехед.

Підводячи підсумки виїзного засідання колегії, 
начальник обласного управління лісового та мис-
ливського господарства Сергій Аніщенко деталь-
но зупинився не лише на лісогосподарській діяль-
ності ДП «Корюківське лісове господарство», а й 

детально охарактеризував 
побачене у латвійських лісів-
ників, розповів про резуль-
тати тамтешнього лісогоспо-
дарювання на європейських 
засадах. Він, зокрема, наго-
лосив:

– Вони відрадні і вражають. 
Отож слід рішучіше позбува-
тися міфів, розповсюджува-
них декотрими опонентами 
реформ. Я переконаний: ось 
таку думку слід наполегливо 
і вміло доносити до свідомо-
сті кожного лісівника і жите-
ля будь-якої з територіальних 
громад, кожного сільчанина! 
Тоді недовіра до реформуван-
ня лісової галузі буде зведена 
нанівець.

За інформацією 
Чернігівського ОУЛМГ
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Лісокультурне виробництво

Щоб краще знати, яким насінням Щоб краще знати, яким насінням 
майбутні ліси засіватимайбутні ліси засівати

З метою проведення в нинішньому році ба-
зового лісовпорядкування  за ініціативи Чер-
нігівського обласного управління лісового та 
мисливського господарства 6 вересня відбу-
лася нарада за участю державної організації 
«Український лісовий селекційний центр» з пи-
тання інвентаризації об’єктів постійної лісона-
сіннєвої бази.

У цій нараді на території Березнянського лісни-
цтва ДП «Чернігівське лісове господарство» взяли 
участь головні лісничі державних підприємств лі-
сового господарства під головуванням заступни-
ка начальника Чернігівського обласного управлін-
ня лісового та мисливського господарства Вадима 
Фесюна.

Нараду проводили директор державного об’єд-
нання «Український лісовий селекційний центр» 
Василь Блистів та його заступник Григорій Чайка і  
старший науковий співробітник лабораторії селек-
ції УкрНДЛГА Григорій Шлончак.

Ще у 1979-1983 роках під керівництвом Григорія 
Шлончака тут були закладені плантації загальною 
площею 20,5 гектара  щепленням саджанцями сосни 
звичайної з закритою кореневою системою. Тепер ці 
плантації під його ж керівництвом вже оновлюються.

У ДП «Остерський військовий лісгосп» плануєть-
ся створити додаткові об’єкти постійної лісонасін-
нєвої бази.

А торік атестовано дві  постійні лісонасінні ділян-
ки плантаційного типу сосни звичайної  площею 4,8 
гектара у ДП «Городнянське лісове господарство».

Загальна ж кількість об’єктів постійних лісона-
сіннєвих баз на перше січня цього року  вже налічує 
двісті тридцять одну загальною площею 2729,6 гек-
тара (без врахування плюсових дерев).

Кількість атестованих об’єктів постійної лісона-
сінневої бази – 173 плюсових дерева, 15,7 гектара 
атестованих плюсових насаджень, 44,3 гектара лі-
сонасінних плантацій, 1361,8 гектара постійних лі-
сонасінних ділянок та 1264,8 і 47,8 гектара генетич-
них резерватів.

Заготовлено 18064 кілограмів насіння деревних та 
чагарникових порід, в тому числі сосни звичайної 1517 
кілограмів, жолудів дуба звичайного – 15278 кілогра-
мів, інших порід – 1269 кілограмів. Закуплено також 
12,2 кілограма насіння з документами про якість.

З об’єктів Постійної лісонасіннєвої бази заготов-
лено 6783 кілограми насіння – 37,6 відсотка від за-
гальної заготівлі, у тому числі 288 кілограмів насін-
ня сосни звичайної. З нього 238 кілограмів першого 
класу якості, 50 кілограмів – другого класу якості, 
6295 кілограмів жолудів дуба звичайного  (4695 кі-
лограмів – першого класу якості та 1600 кілограмів 
–  другого класу, 1600 кілограмів  жолудів дуба пів-
нічного першого класу якості. Порівняно з минулим 
роком кількість заготовленого насіння зменши-
лась.  У 2019 році вона становила 41,5 відсотка.

Найбільший процент заготівлі насіння з об’єктів 
Постійної лісонасіннєвої бази у  ДП «Семенівське 
лісове господарство» – 84,5 відсотка  та в ДП «Ос-
терське лісове господарство» – 82 відсотки від за-
гальної кількості.

На початок 2021 року перевіркою охоплено  
99,9  відсотка заготовленого насіннєвого фонду 
(не надійшло на перевірку 16 кілограмів насіння 
листяних порід від ДП «Чернігівське лісове госпо-
дарство).
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Насіннєвий фонд заготівлі передзвітного року 
перевірено повністю.

Асортимент лісових порід  заготовленого насін-
ня налічує 29 видів, тоді як в минулому році він на-
лічував 27 видів.

Найбільший асортимент насіння лісових порід 
заготували у ДП «Новгород-Сіверське лісове гос-
подарство» та у ДП «Прилуцьке лісове господар-
ство» – по 14 видів, у ДП «Семенівське лісове гос-
подарство, ДП «Холминське лісове господарство», 
ДП «Остерський військовий лісгосп» – по  11 видів.

Посівні якості насіння заготівлі звітного року 
в цілому, порівняно з якістю насіння заготівлі пе-
редзвітного року, залишились на високому рівні: 
кількість насіння першого і другого класів, як і торік,  
–  99 відсотків.

Найкраща якість насіння в   ДП «Добрянське лісо-
ве господарство»,  у ДП «Ніжинське лісове господар-
ство» та  в ДП «Семенівське лісове господарство».

Посівні якості перевіреного повторно у минуло-
му році насіння, яке знаходиться на зберіганні, ви-
сокі: кількість насіння першого і другого класів 2020 
року стовідсоткова, тоді як позаторік – 98 відсотків.

Посадові особи лісогосподарських підпри-
ємств, уповноважені за відбирання середніх проб 
насіння, грубих порушень вимог ДСТУ 5036:2008 
(невірне відбирання, пакування і маркування се-
редніх проб насіння, оформлення актів відбирання, 
паспортів) не допускали.

Учасники авторитетної наради вирішили: 
– під особисту відповідальність забезпечити 

збір насіння з об’єктів постійної лісонасіннєвої бази 
не менше 45 відсотків від всього заготовленого, ве-
сти окремий облік насіння, вирощування садивно-
го матеріалу та створення з нього  лісових культур.

– Дотримуватись оптимальних строків заготівлі, 
перероблення  та  зберігання насіння у насіннєсхо-
вищах, пристосованих приміщеннях, де налаго-
джений постійний контроль за вологістю та темпе-
ратурою повітря.

– Забезпечити своєчасну перевірку всього за-
готовленого насіння,  надання інформації  з обліку 
очікуваного врожаю лісового насіння ДО «Україн-
ський ЛСЦ» та забезпечити   асортимент деревних 
та чагарникових порід не менше 10 видів для відпо-
відних природних умов.

– Постійно  забезпечувати належний санітарний 
стан об’єктів Постійної лісонасіннєвої бази, осо-
бливо лісонасінні плантації 1-го та 2-го порядку. 
Забезпечити інвентаризацію об’єктів Постійної лі-
сонасінневої бази.

Учасники наради оглянули садивний матеріал 
для озернення, короби та теплиці, де вирощують-
ся сіянці сосни звичайної, плантацію новорічних со-
сен, а саме плантацію сосни кримської.

А ще поставили за мету збудувати сучасний те-
пличний комплекс для вирощування садивного 
матеріалу з закритою кореневою системою поль-
ського виробника. Таке будівництво обійдеться лі-
сівникам Чернігівщини у 100 тисяч євро.

Після наради учасники оглянули Постійну лісо-
насіннєву базу та створені у минулі роки клонові 
плантації.

За інформацію Чернігівського ОУЛМГ
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Виїзна колегія

Головне в роботі з персоналом – Головне в роботі з персоналом – 
підвищити фаховість державної лісової підвищити фаховість державної лісової 

охорони, посилити боротьбу з хворобами лісуохорони, посилити боротьбу з хворобами лісу
Ці та низку інших важливих питань всебіч-

но розглянуто на засіданні виїзної колегії  Чер-
нігівського обласного управління лісового та 
мисливського господарства, яка відбулася 26 
жовтня.

Розпочалася вона з огляду рекреаційного пунк-
ту «Снов’янка» ДП «Чернігівське лісове господар-
ство», оскільки одне з важливих питань порядку 
денного – стан рекреаційного облаштування лісо-
вих масивів лісогосподарських підприємств, підпо-
рядкованих Чернігівському ОУЛМГ.

Переїхавши до Ріпкинського лісництва, яке 
представив лісничий, заслужений працівник лісо-
вого господарства України Олександр Зогий, учас-
ники колегії оглянули територію лісництва, пожеж-
ний бокс, його техніку і побували на рекреаційному 
пункті «Дякова гора».

В Олешнянському лісництві лісничий, заслуже-
ний працівник лісового господарства України Ми-
кола Сорока ознайомив колег з розсадником деко-
ративно-садивного матеріалу.

У залі засідань цього ж лісництва відбулася і 
пленарна частина виїзної колегії. Відкриваючи її, 
начальник Чернігівського ОУЛМГ Сергій Аніщенко 
вручив відзнаку Державного агентства лісових ре-
сурсів України «Відмінник лісового господарства 
України» водієві ДП «Борзнянське лісове господар-
ство» Володимиру Косенку.

Про стан роботи з управління персоналом на під-
приємствах Чернігівського ОУЛМГ доповів голов-
ний спеціаліст з питань персоналу Сергій Мехед. 
Він, зокрема, зазначив, що станом на 1 жовтня 
нинішнього року на підприємствах Чернігівського 
ОУЛМГ фактично працює 2331 працівник при штат-
ній чисельності 2461, тобто є 130 вакансій, що скла-
дає 5 відсотків від штатної чисельності.

На підприємствах Чернігівського ОУЛМГ працює 
646 осіб, посади яких відповідно додатку до Поло-
ження про державну лісову охорону, затвердже-
ного постановою Кабінету Міністрів України від 16 
вересня 2009 року № 976, віднесені до державної 
лісової охорони і складає 27,8 відсотка від загаль-
ної кількості  працюючих. Таким чином 51 посада 

державної лісової охорони залишається вакант-
ною. А це майже 8 відсотків від загальної кількості 
посад державної лісової охорони.

Загальний рівень фахової освіти працівни-
ків державної лісової охорони підприємств по об-
ласному управлінню становить 65,2 відсотка, що 
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є вкрай незадовільним показником. Фахова осві-
та працівників державної лісової охорони на дер-
жавних підприємствах «Городнянське лісове госпо-
дарство» складає 52 відсотки, «Добрянське лісове 
господарство» – 53, «Борзнянське лісове госпо-
дарство» – 54 відсотки.

Особливе занепокоєння викликає рівень фахо-
вої освіти майстрів лісу. По управлінню він становить 
51 відсоток. Найнижчий рівень фахової освіти се-
ред зазначеної категорії працівників на державних 

підприємствах: «Добрянське лісове господарство» 
– 33 відсотки, «Городнянське лісове господарство» 
– 39, «Новгород-Сіверське лісове господарство» – 
42, «Борзнянське лісове господарство» – 43 і «Ні-
жинське лісове господарство» – 46 відсотків.

Доповідач відзначив, що на 1 жовтня 2021 року 
на заочній формі навчання для здобуття відповідної 
фахової освіти навчається 136 працівників держав-
ної лісової охорони.

За січень – жовтень завдання  з підвищення ква-
ліфікації працівників на базі Українського центру під-
готовки, перепідготовки та підвищення кваліфікації 
кадрів лісового господарства виконане всіма під-
приємствами.  Підвищив кваліфікацію 41 працівник.

На цей час управління опікується вісімнадцять-
ма шкільними лісництвами, в яких беруть участь 
242 учні.

Про санітарний стан лісів та заходи боротьби зі 
шкідниками і хворобами лісу доповідав головний 
спеціаліст відділу лісового господарства Чернігів-
ського ОУЛМГ Богдан Пивовар.

З метою попередження та недопущення розпов-
сюдження шкідників лісу підприємства, які коор-
динуються управлінням, протягом  дев’яти місяців 
нинішнього року провели низку заходів з поліпшен-
ня санітарного стану лісів на площі 6841,4 гектара.

Основні причини призначення проведених захо-
дів з поліпшення санітарного стану лісів – всихан-
ня насаджень внаслідок пошкодження шкідниками 
та хворобами лісу, а також пошкодження внаслідок 
вітровалу, бурелому. Це одинадцять з половиною 
відсотків від загального показника. Найнижчі від-
сотки виконання заходів з поліпшення санітарного 
стану лісів у  Борзнянському лісгоспі – 19 відсотків, 
Семенівському – 32, Новгород-Сіверському – 34, 
Прилуцькому – 38, Остерському військовому – 42 
відсотки.

Торік у двох лісогосподарських підприємствах 
проводились винищувальні заходи в осередках ма-
сового розмноження соснового шовкопряда. У ДП 
«Остерський військовий лісгосп» винищувальні за-
ходи проводились авіа-хімічним обприскуванням 
літаком АН-2. Обробку насаджень проведено пре-
паратом «ТОМ,КЕ» на площі 963 гектарів. А в  Ос-
терському лісгоспі обробка проводилась наземним 
методом за допомогою установки ГАРД-М на площі 
664 гектари.

На жаль, у цьому році осередки соснового 
шовкопряда збільшилися. Зокрема, державною 
лісовою охороною спільно зі спеціалістами ДСЛП 
«Київлісозахист» в ДП «Остерське лісове господар-
ство» виявлено новий осередок шкідника на площі 
786 гектарів, де вже проведено винищувальні захо-
ди за допомогою установки ГАРД-М з використан-
ням препарату «Фастак».

Осередки соснового шовкопряда виявлено і 
в сусідніх підприємствах,  зокрема, в ДП «Остер-
ський військовий лісгосп» на площі 2586 гектарів, у 
ДП «Чернігівське лісове господарство»  – на площі 
6054 гектарів, а також у ДП «Чернігівський військо-
вий лісгосп» на площі 383 гектари.

За результатами контрольного лісопатологіч-
ного обстеження спеціалістами ДСЛП «Київлісо-
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захист» в насадженнях цих підприємств зроблено 
висновок про суттєве зниження чисельності сосно-
вого шовкопряда в стадії лялечки, щільність засе-
лення соснових насаджень на момент обстеження 
не становив суттєвої загрози, оскільки після відпо-
відних розрахунків ступінь всихання соснових на-
саджень та втрати приросту будуть меншими за 
вартість проведення обробітку. Ступінь прогнозо-
ваного об’їдання хвої – не більше 15  відсотків.

З метою недопущення розповсюдження сосно-
вого шовкопряда на інші території управління наго-
лошує на обов’язковому закладенні у відповідних 
соснових насадженнях ловчих кілець весною на-
ступного року – з метою обліку гусениць соснового 
шовкопряда при їх підйомі до крони, з подальшим 
визначенням загрози пошкодження хвої в цих де-
ревостанах.

Про готовність підприємств до роботи в осін-
ньо-зимовий період 2021-2022 років доповідав го-
ловний спеціаліст відділу лісових ресурсів Олек-
сандр Кириченко. Зокрема, про проведення 
регламентних робіт по обслуговуванню та ремон-
ту котелень, котлів, опалювальних печей, обігрі-
вальних приладів.  Підприємствами, які входять до 
складу Чернігівського ОУЛМГ, витрачено 15,6 міль-
йона гривень для підготовки до осінньо-зимового 
періоду 2021-2022 років.

Про стан рекреаційного облаштування лісо-
вих масивів підприємств області доповів головний 
спеціаліст відділу лісового господарства Олек-
сандр Тищенко. Рекреаційні пункти – це не лише 

безкоштовний і якісний відпочинок людей на при-
роді, але й зменшення техногенного навантажен-
ня на ліс.

Враховуючи, що основною причиною лісових по-
жеж є антропогенний фактор, зростає важливість 
профілактичної протипожежної пропаганди серед 
населення. Для цього державною лісовою охоро-
ною не лише проводиться постійне патрулювання 
лісових масивів, а й створюються належні умови 
для відпочинку людей.

Мова йде про обладнані зони відпочинку, які вже 
є у кожному лісогосподарському підприємстві об-
ласті, особливо поблизу населених пунктів та ав-
тошляхів поблизу лісових масивів. Всього в лісових 
масивах області налічується 68 рекреаційних пунк-
тів, зон відпочинку, обладнаних для безпечного від-
починку в лісах.

Для забезпечення пожежної безпеки в лісах діє 
безстрокове розпорядження Чернігівської ОДА від 

18 травня 2013 року № 183 (заре-
єстровано в Головному управлін-
ні юстиції в Чернігівській облас-
ті 31 травня 2013 року  № 11/936) 
«Про забезпечення протипожеж-
них вимог», щодо заборони в’їз-
ду до лісових масивів  в період 
високої пожежної небезпеки. 
Тому державні лісогосподарські 
підприємства пропонують відпо-
чивати в пунктах,  облаштованих 
столиками, бесідками, місцями 
для приготування їжі, вбираль-
нями, місцями для збору сміття, 
стоянками для автомобілів, ін-
формаційними стендами, дитя-

чими майданчиками, гойдалками та іншим.
У питанні порядку денного засідання коле-

гії «Різне» виступив заступник начальника, голов-
ний лісничий Чернігівського ОУЛМГ Вадим Фесюн. 
Він доповів про хід акції «Створюємо ліси разом», 
яка відбувається нині на Чернігівщині. За два міся-
ці осінньої лісокультурної кампанії треба висадити 
один мільйон 400 тисяч дерев.

Підсумував засідання колегії на рекреаційно-
му пункті «Голубі озера» начальник Чернігівського 
ОУЛМГ Сергій Аніщенко.

За інформацією 
Чернігівського ОУЛМГ
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Вертіївське учнівське Вертіївське учнівське 
лісництво – в добру путь!лісництво – в добру путь!

20 жовтня для ніжинських лісівників стало справді історич-
ним днем, адже на базі Вертіївської ЗОШ розпочало свою ро-
боту нове учнівське лісництво!

«Ми закладаємо 
фундамент великої 
справи, бо кожне по-
саджене деревце, ви-
плекана квітка, до-
глянута тваринка чи 
птаха, прибране сміт-
тя чи вчасно загаше-
не багаття – це вклад 
у збереження чисто-
го і здорового довкіл-
ля. Разом з вами ми 
збиратимемо лісове 
насіння, будемо до-
глядати за сіянцями, 
озеленювати подвір’я, 
досліджувати таємни-

чий і водночас надзвичайно цікавий світ природи,» – звернувся до 
майбутніх вихованців лісництва Олександр Марахонько, головний 
лісничий ДП «Ніжинський лісгосп».

З вітальним словом виступила і Оксана Кононенко, директор 
школи. Вона наголосила, що любити і берегти природу – дуже 
важливо, а досліджувати її – ще й надзвичайно цікаво!

Та головне – сяючі очі дітлахів, які вже з нетерпінням чекали на 
свій перший лісовий урок, свідчили про те, що вагомий крок на 
шляху до спільного майбутнього зроблено, тож попереду багато 
цікавої і плідної роботи на результат.

Наприкінці заходу теорію перенесли на практику і вихованці 
новоствореного учнівського лісництва висадили першу в їхньому 
житті катальпову алею, котру одразу ж і назвали – відтепер вздовж 
шкільного паркану разом з ними зростатиме й «Алея Знань».

У народі кажуть, що катальпи – це дерева щастя, тож пройдуть 
роки, і саджанці піднімуться, під їхньою розлогою кроною кожен 
зможе відпочити і полюбуватися красою та величчю природи.

За інормацією 
ДП «Ніжинське лісове господарство»

Назавжди зріднився Назавжди зріднився 
з українською землеюз українською землею

На шістдесят сьомому році 
життя переступив поріг вічності 
відомий на Придесенні лісівник, 
світла душею людина – Олек-
сандр Вікторович Биргазов.

Все своє свідоме життя Олек-
сандр Вікторович присвятив слу-
жінню лісу. Майже чотири десятки 
літ віддано роботі в лісовому гос-
подарстві, двадцять сім з яких — 
Добрянському держлісгоспу.

Уродженець далекого Сибіру, 
він зріднився з українською зем-
лею, легендарним Сіверським кра-
єм, з його предковічними лісами.

Олександр Вікторович був не 
тільки досвідченим і висококвалі-
фікованим фахівцем, а й вмілим 
організатором виробництва, тур-
ботливим наставником молоді. 
Про це свідчать його галузеві наго-
роди і той високий авторитет, який 
мав серед колег, котрі обрали його 
головою профспілкової організації 
підприємства.

На цьому довіреному  колек-
тивом посту він звершив чима-
ло добрих справ для Добрянської 
громади, забезпечення належно-
го рівня охорони праці, організації 
дозвілля і відпочинку лісівників та 
їхніх дітей.

Лісівники Чернігівщини назавж-
ди збережуть добру пам’ять про 
цю чудову і світлу людину.

За інформацією 
Чернігівського ОУЛМГ
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Славні сторінки сторічного літопису Славні сторінки сторічного літопису 
трудових звершень лісівників Придесеннятрудових звершень лісівників Придесення

Обласний лісівничо-просвітницький захід з 
нагоди 100-річчя утворення територіального 
органу управління лісами Чернігівщини розпо-
чався з виставки до ювілейної дати та 30-річчя 
Незалежності України у Чернігівському облас-
ному історичному музеї ім. В. В. Тарновського. 
У яскравій і змістовній експозиції були пред-
ставлені різні етапи розвитку лісівничої галузі 
Сіверського краю від двадцятих років минулого 
століття до двадцятих років нинішнього, а та-
кож знімки тих славних лісівників, котрі зроби-
ли найвагоміший внесок у розвиток лісової га-
лузі краю.

А згодом урочисте засідання до Дня працівника 
лісу та ювілейної дати відбулося в актовій залі під-
приємства «Навчально-методичний центр» Феде-
рації профспілок Чернігівщини.

В урочистостях взяли участь шановні гості: го-
лова Державного агентства лісових ресурсів Укра-
їни Юрій Віталійович Болоховець, голова Чернігів-
ської обласної ради Олена Борисівна Дмитренко, 
а також начальник обласного управління лісового 
та мисливського господарства Сергій Михайлович 
Аніщенко, голова обкому профспілки працівників 
лісового господарства Чернігівщини Наталія Ми-
колаївна Кудласевич, голова товариства лісівників 
України в Чернігівській області Олександр Васильо-
вич Жук, ветерани лісівничої галузі, знані на Черні-
гівщині і далеко за її межами заслужені лісівники 
України, представники лісової науки, відомі органі-
затори лісівничої справи на різних етапах її творен-
ня, представники громадськості, молодь.

У здобутках чернігівських лісівників – вагома 
частка сумлінної праці, роки життя ветеранів лісо-
вого господарства, які були присутні і на цьому лі-
сівничо-просвітницькому заході. Лісівники минулих 
років передали свою справу в надійні руки послі-
довників. Минула золота пора лісівників 50 -80 -х 
років минулого століття, і розквітла слава лісівників 
1990 -2000 років. Ліс об’єднав людей різних епох, 
різних поколінь.

На урочистостях, зокрема, були присутні вете-
рани: багаторічний директор ДП  «Борзнянське лі-
сове господарство», заслужений працівник лісо-
вого господарства України Леонід Олексійович 
Стахорський, директор ДП  «Новгород-Сіверське 
лісове господарство» Микола Михайлович Засько, 
а також юні лісівники – студенти кафедри аграрних 
технологій та лісового господарства Національно-
го університету «Чернігівська політехніка».

Голова Державного агентства лісових ресур-
сів України Юрій Віталійович Болоховець сердечно 
привітав учасників урочистого зібрання з профе-
сійним святом – Днем працівника лісу і сторічним 
ювілеєм Чернігівського обласного управління лі-
сового та мисливського господарства. Затим ого-
лосив, що за багаторічну сумлінну працю, вагомий 
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особистий внесок у розвиток і підвищення ефек-
тивності лісогосподарського виробництва, висо-
ку професійну майстерність та з нагоди Дня пра-
цівника лісу Подякою Міністра захисту довкілля та 
природних ресурсів України нагороджуються: Мак-
симченко Олексій Миколайович – майстер лісу Рі-
пкинського лісництва ДП «Добрянське лісове гос-
подарство», Постернак Микола Якович – лісничий 
Берестовецького лісництва ДП «Борзнянське лісо-
ве господарство»; Усов Сергій Юрійович – майстер 
лісу Мекшунівського лісництва ДП «Чернігівське лі-
сове господарство»; Чуб Микола Станіславович 
– майстер лісу Новоселицького лісництва ДП «Ні-
жинське лісове господарство»; Фролов Борис Ва-
сильович – майстер лісу Блешнянського лісництва 
ДП «Семенівське лісове господарство».

Також Наказом Державного агентства лісових 
ресурсів України від 19 серпня 2021 року за осо-
бистий внесок у розвиток і підвищення ефектив-
ності лісогосподарського виробництва, охорону та 
відтворення лісових і мисливських багатств Укра-
їни та з нагоди Дня Незалежності України нагруд-
ним знаком Державного агентства лісових ресурсів 
України «Відмінник лісового господарства України» 
нагороджені: Антонік Тетяна Юріївна – економіст 
зі збуту ДП «Борзнянське лісове господарство»; 
Шульга Сергій Михайлович – лісничий Узруївсько-
го лісництва ДП «Новгород-Сіверське лісове госпо-
дарство».

Наказом Державного агентства лісових ресурсів 
України від 27 серпня 2021 року за особистий вне-
сок у розвиток і підвищення ефективності лісогос-
подарського виробництва, охорону та відтворення 
лісових і мисливських багатств України та з наго-
ди Дня працівника лісу нагрудним знаком Держав-
ного агентства лісових ресурсів України «Відмін-
ник лісового господарства України» нагороджені: 
Білоус Михайло Давидович – майстер лісу Старо-
руднянського лісництва ДП «Городнянське лісове 
господарство»; Кононець Петро Іванович – лісни-
чий Коропського лісництва ДП «Борзнянське лі-
сове господарство»; Пиріг Микола Миколайович 
– начальника відділу мисливського господарства - 
головний мисливствознавець ЧОУЛМГ; Курись На-
талія Іванівна – начальник відділу економіки та фі-
нансів ЧОУЛМГ.

Юрій Болоховець тепло привітав всіх нагоро-
джених і побажав їм подальших успіхів у трудовій 
діяльності на благо лісів Придесення.

Голова Чернігівської обласної ради Олена Бори-
сівна Дмитренко привітала лісівників з визначною 
датою і, зокрема, повідомила, що розпоряджен-
ням Голови Чернігівської обласної ради від 8 ве-
ресня 2021 року за багаторічну сумлінну працю, ви-
сокий професіоналізм та з нагоди Дня працівника 
лісу Почесною грамотою обласної ради з вручен-
ням нагрудного знака нагороджуються: Лось Олег 
Олександрович – майстер на лісозаготівельних ро-
ботах Сосницького лісництва ДП «Холминське лі-
сове господарство»; Піддубний Віктор Федорович 
– майстер лісу Блешнянського лісництва ДП «Се-
менівське лісове господарство». Подякою Голови 
Чернігівської обласної ради відзначено: Левкови-



20 № 4 (60), 2021 р.

Закінчення. Поч. на стор. 18-19.

ча Максима Миколайовича – головного лісничого 
ДП «Городнянське лісове господарство»; Помаз-
ка Максима Сергійовича – майстра лісу Семенів-
ського лісництва ДП «Семенівське лісове госпо-
дарство»; Стрижака Владислава Олеговича – єгеря 
Борзнянського лісництва ДП «Борзнянське лісове 
господарство».

З вітальним словом виступив начальник облас-
ного управління лісового та мисливського госпо-
дарства Сергій Михайлович Аніщенко. Він повідо-
мив, що розпорядженням Чернігівської обласної 
державної адміністрації від 14 вересня 2021 року 
за високий професіоналізм, значний внесок у роз-
виток та підвищення ефективності лісогосподар-
ського виробництва Чернігівщини та з нагоди Дня 
працівника лісу Почесною грамотою обласної дер-
жавної адміністрації нагороджена Шилова Вален-
тина Миколаївна – бухгалтер ДП «Новгород-Сівер-
ське лісове господарство».

Подякою голови обласної державної адміністра-
ції відзначено: Панасевича Андрія Анатолійови-
ча – лісника Холминського лісництва ДП «Холмин-
ське лісове господарство»; Симоненка Михайла 
Михайловича – тракториста-машиніста лісогоспо-
дарського виробництва Семенівського лісництва 
ДП «Семенівське лісове господарство»; Старосіка 
Сергія Володимировича – водія автотранспортних 
засобів із вивезення деревини ДП «Семенівське лі-
сове господарство».

Зі словами вдячності за визнання їхнього внеску 
в лісову галузь Чернігівщини, зі спогадами про не-
прості лісові будні протягом багатьох десятиліть 
виступили ветерани лісової галузі Чернігівщини, 
заслужені працівники лісового господарства Укра-
їни, котрі протягом чверті століття очолювали під-
приємства Чернігівського ОУЛМГ: директор ДП 
«Новгород-Сіверське лісове господарство» Микола 
Михайлович Засько та директор ДП «Борзнянське 
лісове господарство» Леонід Олексійович Стахор-
ський, а також начальники Чернігівського ОУЛМГ 
попередніх років – заслужений працівник лісово-
го господарства України Іван Олексійович Горохів-
ський, Андрій Олексійович Пивовар і Олександр 
Григорович Демченко.

Голова обкому профспілки працівників лісово-
го господарства Чернігівщини Наталія Миколаївна 
Кудласевич повідомила, що Грамотою Чернігівської 
обласної організації професійної спілки працівни-
ків лісового господарства нагороджуються: Дудко 
Андрій Федорович – директор ДП «Семенівське лі-
сове господарство»; Реуцький Валентин Володи-
мирович – директор ДП «Городнянське лісове гос-
подарство».

Голова товариства лісівників України у Чернігів-
ській області Олександр Васильович Жук оголосив 
про нагородження Почесною грамотою Товариства 
лісівників України головного лісничого ДП «Новго-
род-Сіверське лісове господарство» Сідька Віта-
лія Григоровича та головного інженера ДП «Семе-
нівське лісове господарство» Міцука Володимира 
Григоровича.

Учасників урочистостей сердечно привітали ди-
ректори державних підприємств лісового госпо-

дарства області, а саме директор ДП «Борзнянське 
лісове господарство» Андрій Анатолійович Данько і 
директор ДП «Ніжинське лісове господарство» Во-
лодимир Володимирович Костирко.

Закінчилося урочисте засідання спільним фото-
графуванням та святковим концертом.

За інформацією Чернігівського ОУЛМГ
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Ніжинські лісівники відсвяткували ювілейНіжинські лісівники відсвяткували ювілей
У ДП «Ніжинське лісове господарство» відбу-

лися урочистості з нагоди 85-ї річниці з дня за-
снування лісгоспу та професійного свята – Дня 
працівника лісу. Підприємство має багату істо-
рію і веде свою хронологію ще з 1936 року. За 85 
років ніжинські лісівники висадили тисячі гекта-
рів нових лісів, створили міцну базу для розвит-
ку лісівництва та виховали цілі лісівничі династії.

Яскраве свято пройшло в Ніжинському акаде-
мічному українському драматичному театрі іме-
ні Михайла Коцюбинського. До лісівників завітали 
почесні гості: начальник Чернігівського обласного 
управління лісового та мисливського господарства 
Сергій Аніщенко, голова обко-
му профспілки працівників лі-
сового господарства Наталія 
Кудласевич, голова Ніжинської 
районної ради Анатолій Крас-
носільський, Ніжинський місь-
кий голова Олександр Кодола, 
організатор і координатор Озе-
ленення України в Чернігівській 
області Сергій Охонько.

Відкрив урочистості дирек-
тор Ніжинського лісгоспу Во-
лодимир Костирко, який тепло 
привітав зі святом усіх присут-
ніх і нагородив ветеранів та кра-
щих працівників підприємства.

Начальник ОУЛМГ Сергій 
Аніщенко вручив почесні гра-
моти та подяки від голови Дер-
жавного агентства лісових 
ресурсів України Юрія Болоховця (який 10 років 
успішно очолював Ніжинське лісове господарство) 
та обласного управління лісового та мисливського 
господарства.

Почесну грамоту від Юрія Болоховця отримав 
Михайло Чекан, водій навантажувача Мринського 
паркетного цеху. А подяку Державного агентства 
лісових ресурсів України одержав Олександр Гав-
рилей, тракторист-машиніст лісогосподарського 
виробництва.

Почесними грамотами Чернігівського обласно-
го управління лісового та мисливського господар-
ства нагороджені на святі Тетяна Сащенко, бухгал-
тер Вертіївського лісництва, і Олександр Чирик, 
верстатник деревообробних верстатів Мринського 
паркетного цеху.

Також почесні грамоти вру-
чила голова обкому профспіл-
ки працівників лісового госпо-
дарства Наталія Кудласевич. 
Голова профспілки Ніжин-
ського лісгоспу Юлія Стрілець 
нагороджена почесною гра-
мотою ЦК профспілки праців-
ників лісового господарства 
України. А грамоти обласної 
профспілки одержали лісни-
чий Вертіївського лісництва 
Ярослав Примак, головний 
інженер ДП «Ніжинське лісо-
ве господарство» Олександр 
Баргамін і лісничий Дроздів-
ського лісництва Олександр 
Воблий.

На святі Сергій Охонько пре-
зентував книгу, де цікаво роз-

повідається про акцію «Створюємо ліси разом». Під 
час цієї акції в Україні висаджено 10 мільйонів де-
рев.

Гарний настрій та святковий концерт всім учас-
никам свята подарували артисти Ніжинського ака-
демічному українському драматичному театру іме-
ні Михайла Коцюбинського.

Було покладено квіти до пам’ятника знаменито-
му земляку – кіноактору та співаку Марку Бернесу. 
А потім всі учасники свята сфотографувалися на 
пам’ять на ґанку театру.

Отож, до наступного ювілею – 90-ліття Отож, до наступного ювілею – 90-ліття 
Ніжинського лісгоспу!Ніжинського лісгоспу!

За інформацією Чернігівського ОУЛМГ
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Авторитет лісівника

У квітні минулого року державне 
підприємство «Новгород-Сіверський лісгосп» 
очолив молодий і енергійний фахівець Сергій 
Михайлович Заєць. А вже восени  на виборах 
до місцевих рад його обрали депутатом Нов-
город-Сіверської міської ради. Бо і самі жителі 
цього старовинного міста, і колеги знають Сер-
гія Михайловича як ініціативного висококвалі-
фікованого спеціаліста, чуйну людину, вмілого 
організатора на добрі справи, котрий особли-
во переймається не лише розвитком лісової га-
лузі, а й проблемами довкілля, залученням до 
цієї важливої справи широкої громадськості, 
особливо молоді.

Ось і нинішньої осені в ак-
ції, ініційованій Президентом 
України «Створюємо ліси ра-
зом», новгород-сіверські лі-
сівники одними з перших 
завершили лісокультурниць-
ку кампанію і відновили 21,6 
гектара молодих лісів. А ще 
на двох десятках гектарів 
нових земель, непридатних 
для ведення сільгоспвироб-
ництва і переданих лісгоспу, 
теж посадили молоді ліси. І 
таким чином виконали першу 
заповідь президентської іні-
ціативи.

Значні позитивні зміни 
відбулися в лісгоспі і в еконо-
мічному плані. Якщо раніше 
серед усіх лісгоспів Чернігів-
ського ОУЛМГ Новгород-Сіверське лісове госпо-
дарство посідало дванадцяте місце, то за дев’ять 
місяців нинішнього року воно енергійно перемісти-
лося на четверте.

А ось 4 листопада депутат Сергій Заєць виявив 
ініціативу і запропонував створити яблуневий сад 
на подвір’ї школи імені Бориса Майстренка. Разом 
з педагогами, школярами під наглядом досвідче-
них лісівників вже посадили тут три десятки яблунь 

різних сортів – ранніх, середньо – і пізньостиглих. 
Приємно, що  у цьому заході взяв участь не лише 
Сергій Михайлович, а й уся його сім’я – дружина 
Людмила, донька-дев’ятикласниця Карина і п’яти-
класниця Кристина.

Ця добротворча акція стала ніби заключним 
акордом в осінній лісокультурній кампанії.

Директор школи імені Бориса Майстренка Віра 
Петрівна Мокрякова згадує:

– Ще напередодні першовересневого свята  
мені зателефонував директор лісгоспу і запропо-
нував  своїми зусиллями збудувати альтанку на по-
двір’ї школи. Тепер у цій ошатній  і просторій аль-
танці вчителі проводять уроки на свіжому повітрі. 

Особливо це важливо під час 
пандемії і карантину. До того 
ж, Сергій Михайлович в цей 
день подарував нашій школі 
телевізор.

Таке уважне ставлення 
молодого очільника лісгос-
пу і депутата міськради до 
потреб школи, турбота про 
дітей – яскраве свідчення 
того, що цей керівник справ-
ді по-батьківськи турбуєть-
ся про молоду зміну. Більше 
того, він запевнив, що лісгосп 
і надалі співпрацюватиме з 
педагогічним колективом, 
а школа стане підшефною 
для Новгород-Сіверського 
лісгоспу.

Відрадно, що очільник 
лісгоспу завчасно потурбу-

вався і про безпеку лісів в пожежонебезпечний пе-
ріод. Вже встановлені камери відеоспостереження 
за лісовими масивами, а для лісової охорони при-
дбано сім мотоциклів. До кінця року збираються 
придбати ще з десяток. Щоб лісова охорона ста-
вала дедалі мобільнішою і ефективнішою, а ліс – 
більш захищеним.

За інформацією Чернігівського ОУЛМГ

Добрі справи новгород-сіверських лісівниківДобрі справи новгород-сіверських лісівників
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     До 30-річчя Національного олімпійського комітету України

Знай наших

На Прилуччині висадили олімпійську алеюНа Прилуччині висадили олімпійську алею

У другу суботу вересня 
в Україні відзначають День 
фізичної культури і спор-
ту. Це свято наповнене осо-
бливим змістом, адже сим-
волізує силу і витривалість, 
мужність та красу, а найго-
ловніше – популяризує здо-
ровий спосіб життя.

Також у цей день відзнача-
ється 30-річчя Національного 
олімпійського комітету Украї-
ни та 20 років з часу заснуван-
ня відділення Національного 
олімпійського комітету України 
в Чернігівській області.

З цієї нагоди 10 вересня на 
території Прилуцької ДЮСШ 
відбувся спортивно-масовий 
захід, який завершився ак-
цією з висаджування дерев. 
Примножити природу плане-
ти разом з місцевою владою 
та вихованцями школи прибу-
ли представники олімпійської 
родини Чернігівщини на чолі з 
першим заступником голови 
обласної ради, першим заступ-

ником олімпійського осередку 
Чернігівщини Ніною Лемеш.

Участь у заході взяв Вален-
тин Сурай – директор держав-
ного підприємства «Прилуцьке 
лісове господарство», яке нада-
ло посадковий матеріал. Учас-
ники акції висадили 10 молодих 
саджанців дуба. За народним 
повір’ям, дуби мають цілющу 
енергетику, яка додає сили та 
наснаги досягти бажаного. Тож 
нехай ця зелена алея стане для 
наших спортсменів дорогою до 
олімпійських перемог!

За інформацією 
ДП «Прилуцьке лісове 

господарство»

Щедрі семенівські ліси будуть в надійних рукахЩедрі семенівські ліси будуть в надійних руках
Цю впевненість підтверджує вже той факт, 

що команда Семенівського учнівського лісни-
цтва, якою опікується Галина Хулап, представ-
ляла Чернігівщину в фінальному етапі Всеукра-
їнського зльоту учнівських лісництв.

Всеукраїнський зліт юних лісівників  відбувся з 
19 по 21 жовтня  у  столиці на базі Національного 
еколого-натуралістичного центру учнівської моло-
ді.

Юні лісівники  повернулися з Києва із заслуже-
ними нагородами. У загальному змаганні команд 
вони вибороли третє місце. А ще одне почесне дру-
ге місце – у конкурсі наукових робіт.

Команда Семенівського учнівського лісництва 
також отримала значний грошовий приз. Заслуже-
на перемога цілком закономірна, адже учнівське 
лісництво на базі Семенівсього закладу загальної 
середньої освіти І-ІІІ ст. №1 успішно діє понад двад-
цять років.

Державне підприємство «Семенівський лісгосп» 
завжди підтримує юних лісівників. Тож і не дивно, 

що  чимало учнів цього навчального закладу обра-
ли саме лісівничі професії.

За інформацією 
ДП «Семенівське лісове господарство»
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Екологічний фестиваль

Краса Придесення на повен зрістКраса Придесення на повен зріст

Лісівники Чернігівського ОУЛМГ стали актив-
ними учасниками четвертого екологічного фес-
тивалю «Життя в стилі ЕКО», який організовано 
Департаментом екології та природних ресурсів 
Чернігівської обласної державної адміністрації 
з метою пропагування екологічних знань, еко-
логічної і фізичної культури, здорового спосо-
бу життя, привернення уваги громадськості до 
пам’яток природи, лісів  та їхньої охорони. Збе-
рігаємо та збільшуємо ліси Чернігівщини, лісо-
ва рекреація та її потенціал.

На фестивалі всі охочі мали змогу дізнатися про 
екологічні цікавинки у сфері науки і техніки, погра-
ти в екологічні та спортивні ігри, взяти участь в 
ековікторинах, відвідати різноманітні майстеркла-
си, фотовиставки, скуштувати смачного кулішу та 
фіточаю, ознайомитись з пожежно-рятувальною 
технікою, яку представили лісівники та представ-
ники МНС, отримати навики надання першої ме-
дичної допомоги, одержати насолоду від яскравої 
концертно-розважальної програ-
ми і ще багато цікавого і пізнаваль-
ного.

Тематичну виставку «Життя у 
гармонії з лісом» представили  на-
чальник Чернігівського ОУЛМГ Сер-
гій Аніщенко та його заступник, го-
ловний лісничий Вадим Фесюн, 
директор ДП «Остерське лісове 
господарство» Григорій Шульга, го-
ловний лісничий цього підприєм-
ства Юрій Бійчук. Вони розповіли 
про лісівничі досягнення, заклика-
ли берегти і захищати ліс і довкілля.

Лісова охорона ДП «Остерський 
лісгосп» продемонструвала нове 
спеціальне спорядження лісово-
го пожежного, яке нещодавно при-
дбав лісгосп.

А Ніжинські лісівники та ДП «Остерський військо-
вий лісгосп» показали сучасні безпілотні літальні 
апарати, серед яких квадрокоптери і безпілотний 
комплекс «Лелека-100». Окремо про український 
безпілотник «Лелека-100»: радіус його польоту  до 

60 кілометрів, робоча висота по-
льоту – до 1200 метрів, у повітрі на 
одній батареї він може перебува-
ти більше двох годин. Завдяки зуму 
камери з висоти 800 метрів можна 
добре розгледіти людину, а з ви-
соти 400 метрів – навіть прочитати 
номер авто… Відео передається на 
екран у режимі онлайн.

Начальник Чернігівського ОУЛМГ 
Сергій Аніщенко доповів заступни-
ку голови ОДА Дмитру Іванову, що 
незабаром у лісових підприємствах 
області стартує осіння лісокультур-
на кампанія. Вперше лісівники Чер-
нігівщини  використовуватимуть 
сіянці з закритою кореневою систе-
мою. Перевага таких рослин у тому, 
що корінь не травмується при виро-



щуванні і подальшій посадці на лісокультурній пло-
щі. Посадка таких рослин відбувається за допомо-
гою садильних труб.

Вдалою, насиченою, результативною була і ви-
ставка декоративного посадкового матеріалу.

На фестивалі також були представлені «дари 
лісу» – гриби і горіхи, мед із лісової пасіки, різнома-
нітні трави та віники для бані.

Можна впевнено сказати, що і результати інфор-
маційно-просвітницької роботи лісівників Черні-
гівщини поступово поліпшуються: люди, особливо 
молоде покоління, стають більш екологічно свідо-
мими.

ДОВІДКОВОДОВІДКОВО

Парк природи «Беремицьке» створений за 
підтримки благодійного фонду «Беремиць-
ке Біосфера» для пропагування ідей сталого 
природокористування, кліматичної освіти, ре-
алізації соціальних проектів та формування від-
повідального ставлення до природи у майбут-
ніх поколінь. Відкритий для відвідувачів у жовтні 
2017 року.

Парк розташований поблизу села Беремиць-
ке Остерської міської громади Чернігівського 
району. Його площа – понад сто гектарів, тут є 
оглядова вежа.

Основна діяльність Парку пов’язана з від-
новленням екосистем Подесення шляхом впро-
вадження ревайлдингових методів створення 
мозаїчних ландшафтів, у тому числі за рахунок 
природного випасу.

Задоволення від споглядання природи – це 
те відчуття, яке тут намагаються подарувати від-
відувачам. Основна мета – зробити подорожі в 
природу комфортними, цікавими та пізнаваль-
ними, не завдаючи при цьому шкоди навколиш-
ньому середовищу.

На Фестивальному полі Парку природи «Бе-
ремицьке», де й відбувся екофестиваль, прово-
дяться як локальні народні гуляння, так і великі 
міжнародні фестивалі.

Збереження культурних традицій регіону та 
популяризація культурно-масових заходів є не-
від’ємною складовою діяльності Парку.

За інформацією Чернігівського ОУЛМГ



Дерева Дерева 
зростатимуть зростатимуть 
з намиз нами

Ми посадимо Ми посадимо 
                липи i клени —                липи i клени —
Буде місто Буде місто 
                усе зелене.                усе зелене.
Ми посадимо Ми посадимо 
               в полі тополі,               в полі тополі,
Хай вони Хай вони 
               зростають поволі.               зростають поволі.
Ми обсадимо Ми обсадимо 
               школу бузками,               школу бузками,
Прикрасимо Прикрасимо 
               клумбу квітками.               клумбу квітками.
Хай ростуть Хай ростуть 
                дерева i квіти,                дерева i квіти,
Хай будуть Хай будуть 
               здоровими діти!               здоровими діти!


